LGS Matematik

Bir magaranin igine giren Demir ve Utku yolunu kaybetmiglerdir. Uzun ugraslar sonucunda Uzerinde ¢ikis yazan bir
kap! bulurlar. Kapi sifrelidir. Uzerinde de bir resim ve bazi yazilar vardir. Yazi ve resim asagida verilmistir.

Bizler asal sayi degiliz.

Bizi 2 bile bolemez.

3 kimmis ki bizi bélsun.

Buyuklere saygilyiz, 6nden gegsinler.

Altimizda timsah ¢ukuru var hata yaparsan
oraya gidersin.

C) 87765551 D) 8976553

1.
Demir ve Utku 8 haneli hangi sifreyi girerlerse magaradan cikabilirler?
A) 55657785 B) 85776555

2. 42 sayisinin,

» Asal ¢carpan sayisi a,

* Pozitif bélen sayisi b,

« Tum bélenleri toplami ¢ olsun.

\3

Buna gére, % kactir?

16 8 4
A) — B) = C) =
)3 )3 )3

Tum tam sayi bélenleri
toplami

WCT sssssss

DENEME 1

48 sayisinin 2 farkl asal ¢arpani vardir.

. 26 sayisinin bélenleri toplami 16’dir.

10 sayisinin 4 tane, 25 sayisinin 3 tane ¢arpani
oldugundan 250 = 25.10 sayisinin 4.3 =12 ¢ar-
pani vardir.

Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)llvelll

B) I ve Il
D) I ve Ill
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4. a, b, c ve d pozitif tam sayi olmak lizere, . 6
.« 72=2".3"ise a+b =5dir.
- 60=a".3".5%isea+b+c+d=12dr.
. 48=2a".c"isea+b+c+denaz10dur
ifadelerinden kac tanesi dogrudur?
A)O B) 1 D)3
Cevap anahtan gincellendi. :
(=4
wmu
w
=
rs
R
z

iki arkadasin her birinin 100’den fazla oldugu bilinen
misketleri vardir.

Arda, misketlerini Ggerli ve beserli gruplandirildi-

ginda 3 misketi artiyor

Deniz, misketlerini dérderli ve altisarli gruplandir-

diginda 2 misketi eksik kaliyor

Buna gére Arda ve Deniz’in toplam misket sayisi :
en az kactir?

A) 214

B) 216 C) 218

D) 222 :

Hakan’in elinde 120 cm ve 150 cm uzunlugunda 2
adet metal cubuk vardir. Hakan, bu metal cubuklari:

Esit uzunlukta parcalara ayrilacaktir.
Parca uzunlugu tam sayi olmak zorundadir.

Parcalari Ust Uste koyup yeni bir sekil olusturacak-
tir.

Cubuklarin hepsi ayni yénlu yapistirilacaktir.

Cubuklar 1cm x 1cm kalinhigindadir.

Hakan tiim parca cubuklan kullanarak asagidaki
sekillerden hangisini olusturamaz?

A)

9cm
30 cm
18 cm
15¢cm
6 cm
25¢cm
27 cm
10 cm

Il IW3AN3A


turkr
Rectangle


LGS Matematik 7

18.

Yukarida verilen 3x3 tabloya yazilabilecek sayilar icin kurallar verilmistir.
* A kutusu 6gretmen tarafindan yazilacakitir.
» Her bir kutu icerisine yazilacak sayilar soldan saga dogru ve yukaridan asagiya dogru artmaktadir.
« Tablodaki sayilar yazilirken solundaki yazan sayinin 5 kati ile Gstinde yazan sayinin iki kati ¢arpilarak bulunur.

« Ustte veya solunda sayi yoksa 1 ile carpilarak devam edilir.
Buna gore 6gretmen A yazili kutuya 1 yazarsa tabloya yazilabilecek en biiylik say! ka¢c basamakli olur?

A7 B) 8 C)9 D) 10

19.

Halil, ibrahim, Leyla ve Beyza’'nin kollarindaki saatler igin asagidaki bilgiler verilmistir.

» Halil'in saati 5 dk ileri, « Ibrahim’in saati 3 dk geri,

* Leyla’nin saati 2 dk ileri, * Beyza
Buna goére bu doért arkadas saat 10:00°da bir kafede bulusmak icin randevulagmistir.

Dérdi de kendi kollarindaki saate gére 5 dk énce bulusma yerine geldigine gére, kafeye gelme stireleri han-
gisi gibi olmustur?

Halil ibrahim Leyla Beyza
A) 09.50 09.58 09.57 09.53
B) 09.55 10.02 09.53 10.02
C) 09.50 09.58 09.53 09.57

D) 10.05 10.02 09.57 10.03

Il IW3AN3A
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17.
L]
- m
Bir grup arkadas 6nce 1 sise dikip v7 m capli bir cember giziyorlar. Cemberin merkezi ile oyuncu arasinda diiz bir
hat disunuldiginde gembere 10 m uzaklikta duran bir kisi siseye tas atarak yikmaya galigiyor. Alp 4 atis yapmis ve
taslarin bir tanesi isabet etmistir. Ve sisenin hemen yanina dismustr.
isabet eden atista kullanilan tasin atilan noktaya uzakh@ hangisi olabilir?
A) 12 B) 12,6 C) 12,9 D) 13,1
18. Ideal viicut agirhgini hesaplamak icin farkli ydntemler vardir. Bu yéntemlerden birisi de

A = Kisinin agirhgi

| = ideal viicut agirhig

B = Boy uzunlugu (cm)

olmak lizere,

i = (B-100)-99_ formuiltidiir.
100

Bu élciilere gore elde edilen sonuclarli-A flegeri icin,

A Ijegeri Aciklama
-5 ten kiiglk Zayif
=5 ile +5 arasi Normal
+5 ile +20 Sisman
+20 ve Uzeri Obez

Ender’in boy uzunlugu 165 cm ve agirhdi 110 kg dir. Fahri'nin boy uzunlugu 183 cm ve agirh@ 93 kg dir.
Buna gére, Ender ve Fahri hangi kategoride degerlendirilebilir?

A) Fahri normal, Ender obezdir. B) Fahri sisman, Ender obezdir.

C) Fahri zayif, Ender sismandir. D) Fahri normal, Ender sismandir.

¢ AW3N3A
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DENEME 3

a bir gergek say1 olmak lizere 1 <a < 10 ve ntam say! :
olmak lizere a.10" gdsterimine bilimsel gésterim denir.

Asagidaki ifadeler bilimsel olarak gésterilecektir.

LGS Matematik

1’den 200’e kadar sayilarin yazili oldugu Kkartlar bir
torbaya atiliyor.

Torbadan rastgele bir kart ¢ekiliyor ve asagidaki uygu-

1 P | HH

. 200.10%=a.10° T I R
. 0,00003 = c.10° * Sayl 2'nin pozitif kuvveti ise kuvvetinin 2 kati
. bed | 4o . - 9 - kadar puan ahyor.
Buna gore a.c.10 " nih bilimsel gésterimi asagida- -
kilerden hangisidir? : « Say! 3'Un pozitif kuvveti ise kuvvetin 3 kati kadar
A) 6.10° B)6.10" puan aliyor.
C)0,6.10" D) 6.10"° + Hem 2'nin hem de 3'linpozitif kuvveti ise kuvvetin
10 kati puan aliyor.
10 kat puan alan altin 6dilU de kazanmis oluyor.
6 Nnin Bu kartlar disinda kart ¢ekildiginde herhangi bir puan
- alinmiyor.
Betl tiim 2 nin kuvvetlerini gekmistir.
Nehir tim 3 Un kuvvetlerini ¢ekmis ve ayrica altin
odulleri almistir.
Buna gére oyunu kim ka¢ puanla kazanmigtir?
A) Betll 56 puanla oyunu kazanmigtir.
'J. B) Nehir 66 puanla oyunu kazanmistir.
Ly
5’ C) Nehir 60 puanla oyunu kazanmistir.
z
D) Oyun berabere bitmisgtir.
5.10° 3.107"

Yukarida karisik halde bir sayinin ¢éziimlenmesinde :
kullanilacak terimler verilmigtir.

Coziimlemesi yapilan say asagidakilerden hangi- :
sidir? :

A) 534,001
B) 1500,304
C) 1050,034

D) 1500,034
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LGS Matematik

v3200 km

Bir gezgin Ug¢ sehri gezmek igin sdyle bir plan yapmistir.

« 2v2 km de bir 30 dakika su molasi vereyim.

» Sehir merkezinde 24 saat mola vereyim.

+ Her 10+/2 km de bir yemek molasi 2 saat olmall,

« V2 km lik yollari 30 dakikada ydriimeliyiz.

e—|Her bir sehir merkezinde 12 saat mola vereyim

programi aksatmadan uygulayan gezgin A sehrinden baslayip, B sehri (izerinden C’ye, oradan da A’ya hareket ede-

cektir.

Pazartesi 08.00 da yolculuga baslarsa déniisii hangi giin ve saat olur?

A) Cuma 14.00

B) Cuma 20.00

C) Cumartesi 02.00 D) Cumartesi 14.00

Bir markette satilan Urlnlere ait bilgiler tabloda veril-
migtir.
Uriin Birim fiyat TL | Satis miktar (kg)
Domates 2' 2"
Salatalik 2 4°
Muz 2° g*

Bu satiglardan elde edilen ciro ile tanesi 2°° TL -
olan araclardan kag adet alinabilir? :

A) 4

B) 3

C)2

D)1§

NARTEST «oeerrmnmnesenmmmnnnes

ifadesi icin,

/\ =36 icin rasyonel sayidir.

/\ =169 icin irrasyonel sayidir.

/\ =1 icin degeri v10 dur.
ifadelerinden kac tanesi dogrudur?

A)3 B) 2 C)1 D)0
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1.

LGS Matematik

Asagidaki tabloda 100 metre ara ile yerlestirilimis iki | 3.
trafik lambasinin yesil, sari ve kirmizi yanma sureleri
verilmigtir.
1. lamba 2. lamba
Yesil 40 saniye 36 saniye
Sari 2 saniye 3 saniye
Kirmizi 26 saniye 42 saniye
Trafik lambalar asagidaki sirayi takip ederek yanmak-
tadr.
Yesil — Sari — Kirmizi — Sari1 — Yesil
Buna gore, iki trafik lambasi da ayni anda yesil
yandiktan kac dakika sonra tekrar birlikte yesil
yanarlar?
A5 B) 6 C)7 D)8
; =4
4,

10 m uzunlugundaki bir ipi U¢ arkadas asagidaki sekil-
de paylasmistir.

e Yarisini Ebru, Geri kalanin % ini Ece, Kalani Sila
almistir.

« Daha sonra Ebru, kendine diigen parganin % ini
kesip atmis, daha sonra kalanin % ini kesip

atmis... Bu sekilde 5 kesim yapip atmistir.

+ Ece’de benzer sekilde énce % sini kesip atmis,
sonra kalanin % sini kesip atmis... Bu sekilde bes

kesim yapmistir.

» Sila kendine diisen parganin énce % Unl, daha

sonra kalanin % Und ... olarak devam edip 5 kesim

yapmistir.

Uc arkadas ellerinde kalan son parcalarin uzun-
luklarini bir kagida yazip carpmislardir. Sonuc
didakilerden hanaqisi olmustur?

Remzi Bey yeni aldigi villasinin merdivenlerini hali ile
kaplayacaktir.

—120 cm—,

izmir Belediyesi’nin agmis oldugu Cumhuriyet Parki’n-
da karesel bir bélge yesil alan olarak belirlenmis etra- :
fina ylrime yolu yapiimistir. :

* A, B, C, D kdselerini baglayan her yol bir etaptir.
* Aycga’nin adimlari 68 cm’dir.
+ Berke’nin adimlari 76 cm dir.

* Ayca ve Berke bir etabi tamamladiklarinda tam
adim atarak yolu tamamlamaktadir.

* Ayca ve Berke ayni anda sabit hizla ve sabit ara- :
ikl adimlarla ilerlemeye baslamiglardir.

- Berke, Ayca’ya mimkiin olan en az siirede ulaga- :
bilmektedir.

Buna gore, Berke, Ayca’ya yetistiginde Ayca kac
etap ylirimis olur?

A) 16

I16cm

o0

a2

Merdivenin 6zellikleri su sekildedir.
« Basamak uzunlugu 32 cm dir.
» Basamak genigligi 120 cm dir.
» Basamak yiksekligi 16 cm dir.

» Hali ddsenirken her iki yanda 10 cm bosluk kala-
caktir.

» Toplam 81 basamak vardir.

Tum basamaklar yukarida belirtilen 6zellikte kap-
lanirsa kac cm? hal kullanilir?

A)2°3°5° B)2°3°5° (C)2°3'5° D)2°3°5°
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11. 2 : 13. Futoshiki oyunu sudoku ve esitsizliklerin birlikte dusu-
i Cocuklar 2a ve b sayilarinin farkinin : nilerek oynanan bir oyundur.
-4\ karesini, toplaminin karesini ve karele-
= rin farkini kimler bulur? Futoshiki, Japoncada esit degildir demektir. Oyun 4x4,
Esra Ogretmen 5x5 ve 6x6 olarak oynanabilir.
Oyunun kurallari:
Ogretmenim farkinin karesini x bul-
dum. * Her satir ve siitunda rakamlar bir kez yazilabilir.
k, :
Yasemin » Rakamlar arasindaki > sembolleri hangi yéni gés-
teriyorsa o sayidan buyik oldugunu géstermekte-
A dir.
Sy . .
/.r’."]; Ogretmenim kareleri farki y oluyor. Ornek:
Veli > 3
N
Ogretmenim toplamlarinin karesi de z <
oluyor.
Uc 6grencinin de cevaplan dogru ise x —y + z isle-
minin sonucu kactir?
A) 4a°+30° B) 8a”+8ab+3b° - _
n Icin ¢6ziim:
C) 4a°+8ab+b® D) 2a°+b E
R 4 2 3 1
2 >
NV
3 1 2 || 4
12. T
i 2 4 1< |3
= :
\ Xxm .
L 1 3 4 2
\ é‘)ﬁ I;.
: Asagidaki tablo kurallara uygun doldurulacaktir.
Bir Uist gecide cikan Ali, kdpegi ile arasindaki mesafeyi :
6l¢ctp x buluyor. Daha sonraki bir gun ise, 2
2 Al D>
N AN
B
kdpegi Ust gecitte kendisi altta oldugunda aradaki c 4
mesafenin y metre oldugunu géruyor. Buna gére, A+B—C kagtir?
Buna gére Ali ile kdpeginin yiikseklikleri farki kag : A) 4 B) 3 C)2 D) 1
metredir?
A) XY B) ¥=X erey D) XY :
2 4 3 :
|
A XY B) XX C) XY D) XY
)75 )5 )5 )3

9 IW3IN3dA
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1. 1’den 20 ye kadar sayilarin yazili oldugu 20 adet
top bir torbaya konuluyor. igerisinden iki top geki-
liyor. Bu iki top ile ilgili;

« EBOPB’lari en az 1’dir.
« EKOK’lari en fazla 380 dir.

alarinda asal sayili iki top ise sayilarin garpimi
glabilir.

ekilen birinci top asal sayil ise ikinci topun asal
.7 .
sayill olma olasiligi — dir.
y g 20

ifadelerinden kag tanesi dogrudur?

DENEME 7

A) 1 B)2 C)3 D) 4
Degistirildi.
'—
nm
w
[
4
R
z
2. 3% cm
2% ecm
2% cm
3°cm

Yukarida 3° cm genigliginde ve 2° cm yUksekligindeki :
duvar 432 adet 2° cm ve 3° cm ebatlarindaki fayansile :

tamamen kaplanabilmektedir.

Buna gore, Vb® asagidakilerden hangisidir?

LGS Matematik

n bir dogal sayi olmak Gizere, bir sayinin kac basamak-
Il oldugunu bulmak igin 10 un kuvvetlerine bakilir.

Ornegin, abc.10" sayisi
10" — icin n basamak
abc — i¢in 3 basamak

abc.10" icin n+3 basamakli bir sayi olur. Ayrica Gslii
sayllar ¢arpilirken ayni tabanli ifadelerde Usler topla-
nir.

a‘a’=a" dir.

Buna gére (125.10%").(32.10"°) sayisi kag basamakli
bir sayidir?

A) 98 B) 99 C) 100 D) 101

Bir bilgisayar programi agsagidaki sekilde kodlanmistir.
1. Adim: Sayilar oku.

2. Adim: Say! tek ise sayinin kendi sayisi kuvvetini,
say| kadar topla, 4. adima git. Say ¢ift ise 3. adima git.

3. Adim: Say cift ise sayinin kendi sayisinin yarisi
kuvvetini sayinin iki kati kadarini topla, 4. Adima git.

4. Adim: Sonucun karekékinu al.
5. Adim: Sonucu ekrana yaz.
Ornegin, yazilinca,

2. Adim: 3°+3°+3°=3.3° = 3°

4. Adim: v/3*

5. Adim: 3% olur.

yazilinca,

3. Adm: 2'+2'42'42' = 42" = 2°
4. Adim: /2%

5. Adim: 2v2 olur.

Ayni programi bilgisayarina kuran Funda 1. adima
5, Eda 8 yazarsa 5. Adimda ekranlarina yansiyan
say! hangi secenekte dogru olarak verilmistir?

Funda Eda
A) 125 128
B) 25 256
C) 125 256
D) 25 128
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17. y
A
12
B
5
-7 -3
< I > X
' -1 5 12
A
-5
\
Koordinat diizleminde A ve B kareleri verilmistir.
+ Akaresi y—eksenine gbre yansimasi alinip 2 birim
asag 6teleniyor. A karesi elde ediliyor. :
«_B karesi x— eksenine gore yansimasi alinip[R pisir
-ve 2 birim sola dteleniyor. B' karesi elde edi- :
liyor. .
Buna goére A' ve B' karelerinin ortak alanlari kag :
birimkaredir? :
Ay 12 B) 10 C) 8 DG
[
E
18. g — Piyon a — At ;

Yukaridaki satrang tahtasina bir at ve 8 adet piyon }
yerlestirilmistir. Satrang oyununda piyonlar hamle |
ybénlnde ¢arpraz karedeki rakip oyuncunun tagini ala- :

bilmektedir.

Atiie L hareketi yapmaktadir. Atin L hareketi,
| 2 pirim sag ve 1 birim yukari veya asagi

irim sol ve 1 birim yukari veya asag!

pirim asagi ve 1 birim sag veya sol

Dirim yukari ve 1 birim sag veya soldur.

C) 4
olan ifadeler 2

20,

LGS Matematik

Rakamlari birbirinden farkli dért basamakl bir sayiyi
tahmin etme oyununda kurallar su sekildedir.

+ Rakam dogru yerinde ise (+) yanls yerde ise (-)

» Saylyi olusturan rakamlardan higbiri sorulan sayi-
da yoksa (+) veya () kullaniimaz.

« Birden fazla rakam icin (+) veya (-) kullanilabilir.
Ornegin, 1234 sayisini tutmus olalim.

2574 sayisi tahmin olarak séylendiginde 2 var ama
dogru yerinde degil (-), 4 yerinde (+) olarak gdsterilir.

Ercan aklindan bir say! tutmus, Hayri asagidaki tah-
minleri sdéylemistir. Ercan'in cevaplari da tabloya islen-
mistir.

Tahmin
7526
3450
9816
1548

Dogruluk Durumu

Buna gore, Ercan’in aklindan tuttugu sayi hangisi
olabilir?

A) 3481 B) 5328 C) 3518 D) 9351

3x3 boyutunda bir tablonun her bir hiicresine asal
sayllar yazilarak doldurulacaktir. Tabloda bulunan en
buyik asal sayi, kendi hucresine yazilmistir.

Tablonun disinda da o satir veya situndaki asal sayi-
larin toplami yazilacaktir.

A 81
B 26
C 43 | 113
44 79 97

Buna gore, asal sayilar kurallara uygun tabloya
yerlestirilirse A+B+C toplami kac olur?

A) 71 B) 73 C) 75 D) 77


turkr
Rectangle

turkr
Rectangle


LGS Matematik

10cm

10 cm

Yukarida bir kenar uzunlugu 10 cm olan karesel bél-
ge seklindeki yapiskanli kagitlar ile duvar sislemesi
yapilacaktir.

« Kagitlar Ust Uste yapistirabilmektedir.
» Elimizde 10 adet karton vardir.

Yapistirma igslemi tamamlandiginda Ust Uste gelen
bélgelerin alanlarinin tamaminin kare ve alaninin tam
kare sayi oldugu hesaplanmistir.

Son durumda karesel bélgelerin tamaminin alanlari-
nin farkl oldugu da goérilmustdir.

Sekiller yukaridaki gibi yan yana yapistirildigina

gore kagit ile kapli alan kag cm? olur?

A) 410 B) 420 C) 430 D) 440 :
tek kat

NARTEST

Yukarida 25 birim kareye ayrilmis bir kareli kagit :
vardir. Bu kagit sari, lacivert ve kirmizi renklere :

boyandiginda zemin lizerinde alinan bir noktanin,

+ Sari renkli olmama olasihgi %’tir.

« Sari veya lacivert renkli olmama olasiligi %’tir.

Buna gore sari veya kirmizi renkli olmama olasihigi :

kactir?

6 1 4 3
A) — B) — — D)= :
) 25 ) 5 ©) 25 )

25 :

I6. di: 2x-3y+8 =0

do: 3x+2y+6 =0
Dogrulari igin,
I. d; ve ds dogrular birbirine paraleldir.
Il. dive d, dogrulari birbirine dikir.
lll. da ve d3 dogrular birbirine diktir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Ive lll

C) I, e lll D) Hicbiri

4 kardes babalarindan miras olarak dusen bir dikdért-
gensel bdlge seklindeki bir tarlayr asagidaki gibi pay-
lasmiglardir.

B ; C

T D C

Ahmet j
A - D

Once Ahmet AB arasini adimlamis ve 120 adim bul-
mustur. Daha sonra Ayse AD arasini adimlamis ve
200 adim bulmustur.

* A noktasindan baslayan Ahmet 6nce D ye dogru
100 adim atmis ve bir tas koymustur. Ayse’de A
dan B ye dogru 60 adim atmis ve tas koymustur.

Benzer sekilde B'den C’ye dogru Ahmet 100 adim
atmis bir tas koymus, Ayse D’den C’ye dogru 60 adim
atmis bir tag koymustur.

Daha sonra taglari karsilikli birlestiren iplerle tarlayi 4
parcaya bélmdislerdir.

Yolda yiiriirken Ahmet’in 5 adiminin, Ayse’nin 6
adimina karsilik geldigini farkeden kardeslerden
Ferruh hangi parcayi secerse daha ¢ok alani almis
olur?

A)A B) B c)C D) D

8 IW3IN3d
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10. .‘
|
Cok buyuk bir tarlayr sirmek icin 3 farkli traktér kullanilacaktir.
Traktdrlerin 1 saatte slrebilecekleri alanlar ve 1 saatte harcadiklari yakit miktarlari tabloda verilmigtir.
Traktor 1 saatte sirilecek alan 1 saatte kullanilan yakit (It)
10 saatte A 2 dekar 6
B 3 dekar 8
C 4 dekar 10
Tarladaqyni anda 2 traktér calisabiliyor ve bir traktér en fazla 3 saat ¢alisiyor ve 1 saat mola vermesi gerekiyor.
Buna goresSsiiriilebilecek alan x, kullanilacak yakit y ise hangisi dogrudur?
A) 57 <x <63 —ByS—esil C) A7 cmialtr® D) 57 <x <63
154 <y <168 5Ty < 166 156 <y <165 154 <y <166
A)54 <x <862 B)56<x<64 C)54 <x <66 D) 56 <x <64
154 <y < 166 152 <y <168 152 <y <168 154 <y <166
11. A
60 m 100 m
B 130 m c

Kenar uzunluklari 60 metre, 100 metre ve 130 metre olan G¢gen seklindeki bir tarlanin A kdsesinde Ug¢ arkadas ara-
sinda su konusmalar gegiyor.

* Aydin, ben en kisa yoldan karsi kenara gidecegim.
» Burcu, ben karsi kenarin orta noktasina gidecegim.
« Deren, ben sdyle kollarimi agayim, sirtim késeye gelecek sekilde karsi kenara dogru gideyim.

Bu lic arkadasin hareket ettikleri yolu ifade eden matematik terimleri ve en az yiirliyenden en ¢ok yiiriiyene
dogru siralanisi hangisidir?

A) Aydin — Yikseklik B) Aydin — Yikseklik
Burcu — Aciortay Burcu — Kenarortay
Deren — Kenarortay Deren — Aciortay
Aydin < Burcu < Deren Aydin < Deren < Burcu

C) Aydin — Orta dikme D) Aydin — Kenarortay
Burcu — Kenarortay Burcu — Aciortay
Deren — Yikseklik Deren — Yukseklik

Deren < Burcu < Aydin Deren < Burcu < Aydin

8 IW3IN3d
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16. A
o 5
c 15 cm % —
20 cm ve 15 cm dik kenar uzunluga sahip bir U¢gen seklindeki karton B noktasindan 5 cm C'ye dogru E noktasindan
[AB] ye paralel olacak sekilde kesilerek iki parca elde ediliyor.
Daha sonra [CE] kenari ile [AB] kenari yan yana getirilerek yapistiriliyor.
Elde edilen yeni dértgenin ¢evre uzunlugu ABC licgeninin ¢evre uzunlugundan kac cm dah @
25 25 15 15
L= B) & —= D) —
A )5 C) &
azdir?
17.
Bir boyaci 5 metre uzunlugundaki bir merdiveni sekildeki gibi duvara yas-
lamistir.
Merdiven bastan sona ve aralarinda esit mesafe olacak sekilde mesafe-
lendirilmis 9 basamaklidir. Merdivenin ayaklari duvardan 3 metre uzakta-
dir. Merdivenin Ustten 2. basamagina 1 kova asilmistir.
Kovanin sap ile boyu 60 cm dir. Buna gore kovanin tabaninin yere
olan uzakhg kac metredir?
A)2,4m B)2,5m C)2,6m D)2,8m
18.

Bilgi:
Silindirin Hacmi nir°h
Silindirin alani 2ar°h.

Pisagor teoremi:

c a’+b’=c®

Silindir seklindeki bir binanin bir késesinden binanin 4 tarafinda esit araliklarla kapilara ulasan merdivenler yapilmistir.
« 4 kapidan da ¢ikis noktasina ulasilabilmektedir.
« Binanin yiksekligi 24 metre, bir kapidan karsi kapiya kadar diiz olarak 16 metredir.
Buna gére D merdiveninin uzunlugunun B merdiveninin uzunluguna orani X dir. x ve y’nin en kiiciik degeri
igin x*+y” kactir? *

A) 6 B)7 C)8 D)9

6 IW3IN3A
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19. Bir 6gretmen ayni 6l¢llerde 3 farkli renkli kagidi 6grencilerine vermistir.

Asagidaki adimlar uygulayarak kagitlari kesmelerini istemistir.

%4

1. Adim: Kagidi uzun kenarindan | 2. Adim: katlama cizgisi belli olacak | 3. Adim: kagidi tekrar a¢ sonra her-
Ust Uste gelecek sekilde katla sekilde baski uygula hangi bir késeden diz bir sekilde
katlama ¢izgisine kadar kes, daha
sonra diger késeden bir dncekinden
katlama ¢izgisine kadar kestigin yere
kadar kes ve bir U¢gen elde et.

Ug arkadasin kagitlarini kestikten sonra kalan parcalari asagidaki gibidir.

Elif Zeynep Beyza

Buna gére, yukaridaki geometrik sekillerden hangisinin alani digerlerinden daha fazladir?

DENEME 9

A) Elif B) Zeynep
C) Beyza D) Hepsi ayni alana sahiptir.
20. \ Dikdértgenler prizmasi seklindeki bir dag evinin sadece 6n yuzinde 2 pencere ve
1 kap! vardir.
. Pencereler karesel bdlge ve bir kenari 1 m dir.
3m ° Kap! dikddrtgensel bélge ve uzunlugu 2 m ve eni 1 metredir.
. Evin taban uzunluklari 5 m ve 10 m olan dikdértgensel bélgedir.
. Evin ylUksekligi 3 metredir.
5m

. Evin catisi ikizkenar dik tiggen prizmadir. Ve ikizkenarlarin uzunlugu tam say

10m
olacak sekilde mimkin olan en az uzunlukta sarkmaktadir.

Bu evin catisi m? si 10 TL olan bir malzeme ile, dis duvarlari m’ si 8 TL olan bir malzeme ile kaplanacakiir.

Tim kaplama islemi i¢cin ka¢ TL malzeme maliyeti vardir?

e —
Ty 1506 D) 1514

A) 1488 __R).1496

A) 1648 B) 1656 C) 1666 D) 1674
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DENEME 11

1. Bakkal Metin Amca bakkalina,
* 60 kg mercimek, .
+ 50 kg nohut,
« 48 kg bulgur aliyor.
Cirag! Selim’e bunlarin hepsini esit agirlikta posetlere
ayir, en az sayida poset kullan diyor.
Selim, Ustasini tam anlamadigi igin Ustam benden
bunlari “Oyle bir ayir ki diger guvallardakiler ayni kg
da esit olarak bélinemesin demek istemistir.” diyor.  *
Ornegin, Mercimek 1 kg ik poset olsa digerleri de :
ayrilabiliyor. Demekki mercimek 1 kg olmayacak diye :
hesaplama yapiyor.
Selim’in yaptigi paketleme sonucunda en ¢ok ka¢
poset olusur? :
A) 39 B) 29 C) D))/E
12 |9 j
[
n
Ly
o
R
z
2. Karekoklu sayilarda yaklasik sonug bulunurken asagi-
daki yontem kullanilabilir.
Jx igin nce tam sayi araligi belirlenir. .
a <X <b olsun.
Ja? < Jx < vb? oldugundan
2 .
Wx=a+ t):"’_—az olarak gésterilir.
. 4.

Ornegin, V29 icin
V25 < /29 < /36 oldugundan

/29=5+29725 _5. 4 1y
3625 11

(Not: Yaklasik degerde bulunan sonuglar fikir olusma- :

sl icindir, bu yéntem kesin bir sonu¢ vermez.)

Buna gére /75 sayisinin yaklasik degeri kacgtir?
13 11 7
A) 8= B) 8——
)8 15 )8 17

3

C) SF D) Sﬁ

LGS Matematik

istanbul — Ankara otoyolu 408 km dir.

istanbul girisinden baglayan A ekibi 6 km’de bir aga-
gidaki tabelays,

SAYIN SURUCULER

EMNIYET KEMERI
HAYAT KURTARIR.

L

Ankara’dan baglayan baska bir ekip ise 8 km'de bir
asagidaki tabelay asmistir.

ASIRI HIZ

FELAKETTIR.

o I

Her iki ekipte yolun sonuna kadar bu sekilde tabelalari
takiyorlar.

Buna gére, ka¢ tabelanin diger tabelaya uzakligi 1
km’den daha azdir?

A) 18 B) 24 C) 36 D) 48

_ 10° metre

A B

A ve B sehirleri arasi 10° metredir. Bu yol Uzerine 2°
km araliklarla mola alani inga edilecektir.

Mola alanlarinin bir tanesinin maliyeti 50.000 TL dir.
Buna gére yol lizerine yapilacak tiim mola alanla-
rinin maliyeti ka¢ TL dir?

A) 6,2.10° B) 625.10°

C)62.10 D) 6,25.10°
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DENEME 12

Bilgi: p, g, r ... asal sayi
a, b, ¢ ... sayma sayilandir.

A= pa.qb.rC A sayisinin asal ¢arpanlarina ayriimis
halidir. Bir A sayisinin pozitif bélenlerini bulmak icin
saylyl carpanlarina ayirdiktan sonra Uslerinin 1 faz-
lalar carpilir.

Pozitif Bélen Sayisi = (a+1).(b+1).(c+1)

Buna gére 1000000000 sayisinin tam olarak bélen
kac tane dogal sayi vardir?

A) 81 B) 100 C) 810 D) 1000

LGS Matematik

Yanda verilen sekil es 12 adet dairenin birbirine teget
olacak sekilde yerlestiriimesi ile olugturulmustur.

Bu seklin etrafina sekildeki gibi bir ip ¢ekiliyor. Kullani-
lan dairelerden birinin alani 6 cm? dir.

Buna gore kullanilan bu ip ile olusturulacak en
bliylik boyutlu karenin alani ka¢c cm? dir?

(r=3ahlniz.)
A) 72 B) 169 C) 98 D) 225
2 2
Ogretmen dgrencilerine farkli ebatlarda birer adet kar- 15'
ton kagit vermigtir. w
I «
Ogrencilerinden bu kartonlari esit karesel bdlgelere 77_.
ayirmalarini ve bu karelerin sayisinin 20 olmasin
istemigtir.
Bu kartonlari alan 6grencilerden hangisi ne yapar-
sa yapsin égretmenin verdigi gérevi tam olaraK -
yapamaz? !
A) :
24 cm :
! , \@ m
30 cm Bm i
P2 |
B) : :
32cm i o
Bir cocuk salincaga binip sallanmaktadir.
40 cm + Salincak en fazla v3 metre yiilksege cikmaktadir.
C) + Salincak yere en yakin oldugunda mesafe @
metredir. 2
50 cm « Salincagin uzunlugu v3 metredir.
» Cocuk salincakta iken giines tam tepe noktadadir
40 cm ve gocugun golgesi tam altina diismektedir.
D) Buna gére ¢ocugun gélgesinin hareket ettigi ala-
30 cm ninin uzunlugu kag metredir?
90 cm A) 3.5 By 273 Crois D) 3V3
_

A) 343 B) 2.5 C)4 D)3
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Cemal ve Cengiz kardesler kurduklari igyeri icin bir logo tasarlatmislardir.

Asagidaki adimlar uygulanarak logo kasesi elde edilmistir.

12cm

1. Adim: Silindir malzemenin st kismi 6ncelikle ¢ap
cizilerek 8 es parcaya ayriimistir.

2. Adim: Ardisik iki parca boydan boya ¢ikarilarak yuka-
ridaki sekil elde edilmistir.

2cm

3. Adim: 2 cm kalinliginda olan kismi kesilerek ayriimis-
tir.

4. Adim: Ayrilan bu seklin hacmi 72 cm?® tur. Bu seklin
icinden hacmi 18 cm?® olan merkezleri ayni olan silindir
cikariimistir.

A

5. Adim: 4. Adimda elde edilen sekil 3. Adimdaki ayri-
lan kisma yapistiriimigtir.

Buna gére kullanilan silindir seklin son durumda hacmi ka¢ cm? olur?

(=3 alniz.)
A =7 A% \J’ L4 D
A) 414 B) 424 C) 432 D) 436
: 7. Bir atélyede calisan isciler ve yaptiklari iglerin sureleri
verilmistir.

A desiosreosy §

® 1 1 1 1

?1 53456789 1‘0 B - Bir usta, 2 saatte 16 Uriin tiretmekte 2 tanesi hata-

I olmaktadir.

10 om uzunlugundaki iki cetvel sekildeki gibi eklene- : * Bir kalfa, 3 saatte 12 Urln Uretmekie 2 tanesi

rek tek parca haline getirilmistir. - hatali clmakiadir

|AB| uzunlugunun ol¢iisii asagidakilerden hangisi |~ ’ E'r g:lralk, T(saatte 12 Urin dretmekte 3 tanesi
o r'e atali olmaktadir.

olabilir? ;

A) 1042 B) 112 C) 103 D) 113 :

12 saat boyunca 1 usta, 2 kalfa, 4 cirak birlikte
calisarak (Urettikleri (rinlerden birisinin hatal
olma olasihgi kacgtir?

7 6

A — B) —
)21 )21

Z1 AIW3IN3a





